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IBaTb MaTEMaTUUECKYIO peub,
NIEHVE 1 NaMATb;

SCILINPUTL 3HAHWA MO [JaHHOM TeMe,
& DacCMOTPEB HOBblE CMOCO6bI PELLEHMS
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fl‘%’éaupaTHblx YPaBHEHUN;
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- ® Yry6uTh 3HaHUs, NYTEM PacCMOTPEHMS
HeCTaHAAPTHbIX 3aA4au.

® BocnuTtbiBaTb B cebe yMEHUNSA aKKYpPaTHO
BbIMOJIHATb 3aMMCKU Ha [OCKE U B
TeThansx.



STanbl ypoKa

- TTposepka apomalwHero 3aaaHUs;

* TTosTOpEeHue npovaeHHOro
maTepuana;

+ CamocToaTenbHaa pabota(TecT);
+ 3akpenneHue u yrnybreHue 3HaHUWU:

* @) 3HGKOMCTBO C HOBLIMU 3a4AYAMU;
*  6) HAMBUMAYanbHaga paboTa;
*  B) «“MaTeMaTuyeckui pecepr»;

0ABeAeHue UTOroB YpOKa.




TTpoBepka aomaluHero
3aAaHUS.

* B yem coctoana 3aaaya, KOTOpYHO BbI
NONYyYUNU Ha AOM?

- 3anucaTb, COCTaBJ1eHHbIE BAMU
ypasHeHUs, Ha AOCKe.

» CoobuleHune o ®paHcya Buere.
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[ToBTOpEHME NpoNaEHHOr0 MaTepUana.

o KakoB 06wmMM BUA UMEET KBaAapaTHOE ypaBHEHUNE?
a)ax2 +c=0; 6)ax2+bx+c=0; B) x2+bx+c=0.
e Kakoe ypaBHeHMe Ha3biBaeTCA HEMNOMHbLIM?, a Kakoe NpuBEAEHHbLIM?
e CKOJIbKO KOPHEN MOXET MMETb KB. YpaBHeHMe?
e OT yero 3aBUCUT KOSIMYECTBO KOPHEWN KB. YPaBHEHUSA?
e YTO Takoe ANCKPUMUHAHT KB. YPaBHEHUA?
e YeMy paBeH OUCKPUMWHAHT KB. YpaBHEHUA?
e OOpMysibl KOPHEN KB. YPaBHEHUS?
e A KaK BbIrnaanT opMy/ia KOpHEWN KB. YpaBHeEHUS B ciydae D=07?

e LlenecoobpasHo Nn npu pelleHnn HEMOJSIHOrO KB. YpaBHEHUS
NMPUMEHSTb (DOPMYJSibl KOPHEN KB. YPaBHEHUSA?

1) D=b2-4ac; 2)X12=-b*VD/2a; 3)X12=-b/2a.




PELLINTE YCTHO:

O ). x2=0,

O 0O). 4x2=0, 6). X2+6x-7=0,
O ). 3x2+12=0, ). Xx2-9%x-10=0,
O ). 7x2-3x=0,

O ). -x2+7=0.

OTBETbI. 1) HET pelleHnu, 2) X1=1,X2=-7,

3) X1=-1,X2=10,
6) X1=0, X2=3/7;

4) X=0, 5) X1,2=%V7;
7) X=0.




(I)pchya Buer - ¢panny3cKkuii MAaTeMaTHK.

« TEOPEMA BUETA

= BECIM X1,X: - KOpHU KBAJIPAaTHOT'O YPABHEHUA

ax> +bx + ¢ =0, TO IPOU3BEACHUE KOPHEU
PaBHO CBOOOJHOMY UWJICHY, ACIEHHOMY Ha
NEePBBIN KO3 PUIIUEHT, a CyMMa KOpPHEU
YPABHEHHUSI paBHA BTOPOMY KO3 PHUITHECHTY,
B3ATOMY C IPOTHUBOIIOJIOKHBIM 3HAKOM,
AeAEHHOMY Ha HepBhIA KOA(P(HUIIMEHT, T. €.
X1 ®X: = ¢/ d,

X1 T X2 = -b/a.



CamocToAaTenbHaa paodora.
c__

1) BbibepuTe npuBeaeéHHOEe KBagpaTHOe ypaBHEeHUE U3 AaHHbIX:
a) x3-1+x=0; 0) x-2x?+2=0; B) 3x-2x*+1=0; r) x? -2=0.
2) Kakoe 13 yucen aiBnsieTca KOpHeMm ypaBHeHua 2x2 -3x -14=07?
a) 3; 0) -2; B) 2; r) -3.
3) PewuTe ypaBHeHue X2 - 36=0.
aj6m0; 06)6mM-6; B)OM-6; T)6.
4) CkonbKo KopHeln nmeeT ypaBHeHue X2 +10x + 25 =0?
a) MHOXecTBO; ©0) oAuH; B) ABa; ) HU OQHOrO.
5) Hangute cymmy KopHeu ypaBHeHust 6x% + 7x + 2 =(.
a) 7: 6; 0)-2:6; B)-7:6; r)2:6.
6) Mpu Kakom 3Ha4YeHUn NnepeMeHHoOM a ypaBHeHue X>—ax +9 =0
uMeeT OAUH KOPEeHb?

a)i6; 6)19; B)*3; )2



[TpoBepb cebs.

0 1) sepHuiit BapuanT oteeta: a) X3*-1+x=0;
0 2) sepHbiit BapuaHT oteeta: 0) =2;

0 3) sepHblit BapuaHT oTBeETA: 6) 6 n -6;

0 4) BEPHbI BapuaHT OTBETA: 6) OOVUH;

0 5) sepHbiii BapuanT oteeta: B) =7: 6;

0 6) sepHbiii BapuanT oteeta: a) *6;



DU3KYNETMUHYTKA.

= YNPaxXHeHna ons rnas:

= 3aKpbITb rMasa, 4o JIErkoro owyweHus bonu, cxartb
BEKMW.

n [nags Ha CTEeHYy Brnepeaun, BbiNMnoJIHNTb BpalleHNA
Mas3aMum ,MbICJ1IEHHO PUCYA 3HAK OECKOHEYHOCTU.

= 3axaTb MpaBylo PYKY B Kynak Tak, 4Tobbl 605bLLION
nanewy ObiN NepneHavKynspeH NOTONKY U BbITAHYTb
eé nepen cobon. [lBurasa pykou Brneso, Brpaso,
rmasamMm CMOTPETb HA KOHYMK 60MbLIOrO nanbua

PYKW.
= CMOTpMM BBeEpX, BHU3, HE ABUrasi rofioBOW.

= CmoTpum BneBo BNpaBo, He ABUrasi rorioBow.

= BbITAHYNM ronoBy BBEPX, NOBEPHYNN €10 BIEBO,
BMpaBo, BBEPX, BHUS.

/-8 pas.
= 3aKOHYUNM YNpaXXHEHUA.




HoBble 3a4a4un No TeMe
i «KBagpaTHble ypaBHEHUS»

-« 1.B yém cocTouT TeopemMma Buerta?

= Kak oHa uuTaercs Ans npuBeAeHHOro KB.
ypaBHeHusa?

« OanH 13 KopHen ypaBHeHns X2- 26x+q=0 paBeH 12.
HanauTe apyron KopeHb 1 cBOH6OAHbIN YMEH (.
PeweHue: [Nlo TeopeMe Bueta nmeeM: xiexa=q,
X1+X2=26,
TaK Kak X1=12, To 12+ X2=26, oTKyAa X2=.......
...................................... OTBeT:X2=... , g=...



Ewe oaoHa HoBag 3agadva.

o Hangute nnowanb NpAMOYrosibHUKa, OJINHbI
CTOPOH KOTOPOro YMC/IEHHO PaBHbl KOPHSAM
ypaBHeHUa V2x2-17x + 3=0.

o PewwnTte 3agady v BbibepuTe BEPHbI OTBET:
o 1)3v2;, 2)1,5vV2; 3)3; 4)8,5V2.




TeopeMa Bneta n cpegHaa nMHuUs Tpaneuuu.

» Hamaute anvHy cpeaHeun NMHuM Tpaneuun,
NJIMHbI OCHOBAHUM KOTOPOW YNC/IEHHO
PaBHbl KOPHAM YpaBHEHUS

» V3x2-9x + 5 =0.
» BapwvaHTbl OTBETOB:
» 1)1,5V3; 2)4,5; 3) 3V3; 4)5; 5)4,5V3.



YpaBHEHME C NapaMeTPOM.

PelunTe ypaBHeHMe:

x2- (2p + 1)x + (p?* + p -2) =0.
PeweHne: a=1, b=2p+1, c=p?*+p -2.
D =Db%-4ac =(2p +1)? - 4+1<(p? + p -2)=...

OTBeT: X1=p +2; X2 =p -1.



Pellaem camocToaTenbHO.

(I/IH,EI,I/IBI/I,EI,yaJ'IbeIe 3ajaHuns)

0 BapuaHt1.Hantmn koaduLmneHThbl a, B, C U
OVCKPUMUHAHT KBagpaTHOro ypaBHEHUS:

6x* —(2p +3)x +p =0.
0 BapunaHTt2. Pewuntb KBagpaTHOE
ypaBHeEHUE: x> —(2p —2)x + p* —2p=0.
0 BapuaHT3. PelwinTtb KBagpaTHOE
ypaBHeHue:x* —(1-p)x —2p =2p3.



OTBETI)I K HHANBUAYAJIbHbIM 3d/IdHUSM.

BapnaHTt1. a=6, b=-(2p+3), c=p, D=(2p-3)>
BapuaHt2. D=4, x1=p, Xx2=p-2.

BapnaHt3. D=(3p+1)?, x1=1-p, x2=-2p.



«MaTtemMaT4eCKNU AECEPT»

* Bcepoccuiickoi HIKOAOM MAaTEMATUKU U
dpu3uku «ABaHrapA» COBMECTHO C ra3eToun
«Marematuka» u >xypHasoMm «KBant» B
okTAOpe-Aeka0ope 2007 ropa mpoBeAeHA
3a09YHAA MATEMATHUECKAA OAUMITHAAA AAA
IMIKOABHUKOB 0-10-x KAaccoB. B 3aaanmax
OAUMIMAABI COAEP’KAAOCH YPAaBHEHUE,
KOTOPOE ITPEAAATAETCA BAM.

* Pemmure ypaBHeHHE:

s x+D)(x+2)(x+3)(x+4) =24.



Pemenue.

x + D(x+ 2)(x + 3)(x + 4) = 24.
1...... x+DE+HEE+2)(x+3)=24
(x*+ 5x + 4)(x 2+ 5x + 6) = 24

(t+4)(t+6) 24
t2 +10t +24=24

t* +10t=...

t(t+10)=... Ilo...... t1 =0, t2=-10.

3. BepHEMCA K ccovvviiiiiinnnnnnn X, IOAYYHUM ABA YPABHEHU:
x*+5x=0 wu x*+ 5x=-10,

x(x+5)=0 x? + 5x +10=0, D=25- 40=-15<0—HeT KOpHE.

x]1 =0, x2 =-5. OrBet: x1 =0, x2 =-5.



NToru ypoka.

* WTaK, YTO HOBOIrO MBI Y3HANU Ha ypoke?

°* -0 pelleHUU KB. YpaBHeHUM Cnocobom 3aMeHbI nepeMeHHOMW.
* -0 pelleHUU KB. YPaBHeHU C NapameTpom.

* - HQYYUIIUCb pellaTb KB. YPaBHEHUS UCMONb3ya chedyrolme
CBOUCTBA KO3MEPULUEHTOB:
- Ecnu a + b + ¢c=0, TO KOpHAMU KB. ypaBHeHUs aBnartoTca Yucna Xi1=1 u

X2 = c/a
- Ecnm a/- b + ¢c=0, To KOpHAMU KB. ypasHeHUsa aBnaroTca Yucna Xi=-1 u
X2= -c/a.

*  -paccMOTpenu Npumepsl BhICLWeM CTeneHU CNOXHOCTU U3
matepuanos EI3 ana 9-x knaccos.

*  -Ha NOCNeAyroWMX YPOKAX MbL CAPOPMYIIMPYeM aniropuTM NOAXOAA
K pelleHUHo KBaApaTHOro YpaBHeHUs.




Yt0 661710 HaUbONee NOHATHBIM?
Y10 NOHpasunocChL?

A UTO NOKA3an0Chb TPYAHBLIM?

- CamocTosatenbHasa paboTa (TecT).
» PeweHue ypasHeHUU ¢ nomoubro TeopemsI Buera.

» PeweHue ypasHeHUM ¢ NOMOLLBIO 3aMeHbI
rnepemeHHOM.

* PeweHue ypasHeHUM ¢ napameTpom.

» PeweHue k8. ypaBHeHUU NO CBOUCTBAM
KO3(PPULINEHTOB.

- MHausuayanbHag paborTa.
- «Martematumuyeckuu gecept».




IlomaluHee 3agaHue.
o]

e 1. Pewuntb ypaBHEHUA:
e 1BapunaHT: (X-2)(x-1)(x+2)(x+3)=60.
e 2BapuaHT. X(Xx +1)(x +2)(x+3)=120.
e Ne816(a, 6), Ne820(B),

e HOMBMAOYanbHO:COCTaBUTb YpaBHEHME
aHarnornyHoe rnepBomMy U BTOPOMY.



